

● ЮБИЛЕИ

ВЕРНУТЬСЯ В ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

СЕГОДНЯ ШКОЛА № 15 отмечает свой 70-летний юбилей. В этот день здесь встречаются со своей юностью выпускники разных лет. Жизнь разбросала их по разным уголкам страны: Дальний Восток, Сибирь, Прибалтика... Многие остались на родном Урале. Они давно стали взрослыми, их зовут по имени-отчеству. Но в этот день строгий завуч Любовь Елизаровна снова станет Любочкой, учительница Татьяна Ивановна - Танюшкой, а директор завода Ефим

Моисеевич - просто другом-одноклассником. Соberутся выпускники - и будто не было тех 10, 20, 40 лет, что прошли после школы. Наверное, чаще всего сегодня будет слышно: "А помнишь..." А вспомнить есть что.

В 1930 году стараниями первой учительницы Е. А. Ивановой в поселке Динас была открыта начальная школа. Обучалось в ней тогда всего 19 человек. Род поселок, а вместе с ним росла и школа. В 1932 году здесь появились 5-е

классы, в 1935-м школа стала семилеткой. А в 1940-м году окончил школу 1-й десятый класс.

С тех пор прошло 60 лет. Сейчас здесь 53 класса, где обучается 1340 учеников и работает 94 учителя. У 2386 человек в школьных аттестатах записано: "Окончил школу № 15". 23 выпускника награждены золотыми, а 89 - серебряными медалями. Среди них зам. декана химического факультета УрГУ И. Н. Винярская, выпускница 1952 года, Л. Ш. Фетмае-

ва, начальник техотдела НТЗ, окончившая школу в 1956 году, А. Невьянцев, студент УГТУ-УПИ (1997 г.). Выпускники школы приобрели разные профессии: учитель, врач, военный, металлург, музыкант... Стали мамами и папами, бабушками и дедушками, и теперь их дети и внуки учатся здесь. Так, у В. М. Жиренкина, выпускника 1970 года, сын и дочь тоже закончили эту школу, а скоро туда пойдет его внук.

**(Продолжение
на 4 стр.)**

(Продолжение.
Начало на 3 стр.)

Многие ученики школы стали ее учителями. Л. Г. Копачинская, выпускница 1948 года, преподает здесь географию с 1953-го. За свой труд Лидия Геннадьевна отмечена государственными наградами.

Н. Б. Автухова, учитель физики, выпускница 1959 года, строгая, справедливая, всю душу и знания отдает работе. Её ученики без проблем сдаают экзамены по физике в самые престижные вузы. Надежда Борисовна награждена Соросовской премией.

Ю. И. Кустова, учитель русского языка и литературы, закончив школу, уже с ней не расставалась: старшая пионервожатая, организатор внеклассных и внешкольных мероприятий, а летом - директор детского оздоровительного лагеря им. Г. С. Титова. Она всегда окружена детьми.

Е. Н. Золотова, О. В. Горбунова, И. Н. Бабинова, Е. А. Шварцман, Л. Н. Пьянкова, Н. М. Калашникова, Т. В. Швидкая, Н. В. Гончарова - все они сейчас учат детей там, где когда-то учили их. А Л. М. Ярина, Т. И. Нифонтова,

● ЮБИЛЕИ

Л. Е. Григорьева - учителя соседней 35-й школы - 5 февраля придут на встречу со своими учителями и одноклассниками.

Историю нашей страны можно проследить по выпускникам. В школьном музее рассматривают старые фотографии. Июнь 1940 года. Веселые лица первых десятиклассников: А. Вонуров, Н. Копылов, П. Суслов, В. Жаворонков, Г. Сальников. Кто из них знал, что через год будет война и все тяготы военной жизни лягут на их еще мальчишечные плечи? С ними первый директор школы Александр Иванович Шестернин. О нем говорили: "Уча других, учился сам". В 1941 году он уйдет на фронт и погибнет.

Вот фотография 1944 года. На ней 25 ребят со своей учительницей Фаиной Ивановной Кайдуковой. Здесь никто не улыбается, в глазах у ребят печаль; возможно, многие из них уже потеряли родных и близких.

А вот послевоенная, 1947 год. Пятеро пионервожатых снова улыбаются из далекого прошлого.

ВЕРНУТЬСЯ В ДЕТСТВО

Выпускники школы стали одними из тех, кто восстанавливали разрушенную войной страну, осваивал целину, строил БАМ.

- Чем отличаются сегодняшние выпускники? - задаю вопрос нынешнему директору школы Надежде Анатольевне Гаджиевой.

- Прагматизмом. Они знают, что им нужно в этой жизни и как этого достичь.

Каждый выпуск - дитя своего времени и школы, а каждая школа - это труд ее педагогов и директора. М. В. Мрозицкая, М. Т. Лосева, З. Н. Медведева, М. М. Рыжко, А. И. Клименко, В. И. Карасева. Школа была их жизнью, без детей они себя не представляли. Их общий педагогический стаж составляет более 220 лет. Учителя Н. Т. Крылова и А. А. Тимофеев во время Великой Отечественной войны защищали нашу страну вместе со своими учениками.

70 лет школьный корабль умело вели директора А. А. Колясников, Б. В. Знаменский, К. К. Ситченко, В. П. Топорищев, М. Т. Кулакова. Каждый из них стремился сделать школу вторым домом для детей.

КАКАЯ ЖЕ ОНА теперь, школа № 15? Надежда Анатольевна Гаджиева руководит школой с 1992 года, а преподает в ней литературу более 20 лет. Главными качествами директора она считает порядочность, высокую коммуникативность, способность аналитически мыслить и, конечно, любовь к детям. Она помнит всех своих учеников. Ее стараниями школа № 15 стала и школой искусств. Более 700 ребят помимо общего образования занимаются на разных отделениях: хореография, музыка, декоративно-прикладное искусство, театр. Каждый может найти занятие по душе. В

школе есть клубы для девочек "Елена и Светлана" и для мальчиков "Мальчишки", "Кем быть?", "Здоровый образ жизни", "Отцы и дети", множество предметных кружков и факультативов.

В школе сложились свои традиции. Например, осенний турслет. Надо много знать и уметь, чтобы стать его победителем. А в спортивных соревнованиях принимают участие не только дети, но и родители, и учителя. 9 Мая все школьники поздравляют ветеранов войны с праздничным днем, возлагают цветы к обелиску памяти.

Главный труд - это учеба. Много сил отдают учителя, чтобы дать детям знания. 89% выпускников 1999 года продолжают обучение в вузах и техникумах, выдержав отборочный конкурс. В этом немалая заслуга их учителей.

Бывшие ученики не забывают о своей любимой школе. Ее самый главный спонсор - АО "Динур" во главе с Ефимом Моисеевичем Гришпуном. Ефима Моисеевича отличает интерес к школе вообще. Он внимателен к нуждам всех школ в поселке: и 15-й, и 35-й, и вечерней. Никогда

не забывает директор "Динура" поздравить с праздником учителей и учеников. И, конечно, в юбилейный вечер школа № 15 ждет своего знаменитого и внимательного ученика.

К ЮБИЛЕЮ готовятся давно. Оформлена экспозиция в школьном музее, разосланы пригласительные билеты, подготовлена праздничная программа, школа сверкает чистотой, готовит специальный выпуск газета "Огнеупорщик", которую вручат каждому выпускнику, репетирует духовой оркестр.

Начнется встреча поколений в школе в 11 часов, а с 15 часов продолжится во Дворце культуры "Огнеупорщик". А потом, конечно, будут праздничные банкеты. И воспоминания, воспоминания взрослых людей, возвратившихся на один день в свое детство и юность.

А школа № 15 будет дальше учить детей, искать новые пути образования и воспитания. "Самая лучшая песня не спета" - девиз ее директора Надежды Анатольевны Гаджиевой. Все еще впереди!

Е. БАТЫРЕВА,
ученица школы № 35.